



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

2版

### 我省首次公开选任“破产管家”

全国7家中介机构赴绍兴竞争“上岗”

6、7版

### 父亲节特别报道

### 警校师生“说出对父亲的爱”

#### 哪句戳中你的心?

赶紧登录本报微信公众号,给中意的“微言”投一票!

# 以“零容忍”整治为官不为与为官乱为

## 衢州政法系统构建新型惩防体系

本报记者 汪基建 通讯员 汤烈

本报讯 “有违反规定不作为、乱作为、胡作为的,一律被通报批评或诫勉谈话,以及给予停职检查、调离岗位、引咎辞职等处分。”日前,衢州市政法系统发布信息,以“零容忍”整治政法队伍为官不为、为官乱为现象,着力构建新型惩防体系。

近年来,衢州市政法系统相继出现了衢州市公安局原党委委员、副局长蔡某及江山市公安局原党委委员、副局长汪某受贿、滥用职权案件,柯城区法院办公室副主任兼保障中心主任徐某贪污受贿案件,常山县公安局法制大队原副大队长吴某等干警娱乐陪侍案件等违法违纪案件,给该市政法队伍形象造成了一定影响。

衢州市委副秘书长、政法委副书记陈志明介绍说:“政法系统队伍建设,不仅要有正面典型教育,也要利用反面典型做警示教育。近年来,我市政法队伍建设面临的问题仍很严峻,一些干警依

法办事观念不强,知法犯法等在执法活动中的突出问题依然存在,一些典型案例令人震惊,尤其是去年发生的常山吴某案件影响极坏,这些案件的发生倒逼我们必须研究出台管用的队伍管理措施。”经多方调研,今年年初,衢州市委政法委相继出台了《全市政法系统严格落实党风廉政建设建设和队伍建设“一岗双责”实施意见》和《衢州市政法系统领导干部履职问责实施办法》。

据了解,《衢州市政法系统领导干部履职问责实施办法》对适用对象、问责情形、问责方式以及适用、问责程序及要求等都作出了明确规定。办法规定,对于政法系统领导干部,在遵照执行《衢州市党政领导干部履职问责办法(试行)》规定的同时,凡出现十项情形之一的,也将被问责。这十项情形包括:违反法定程序非法插手和干预案件办理的;因工作失职,出现各类执法差错和办案事故,出现案犯逃脱或自伤自残、当事人非正常死亡的;为黑恶势力提供保护或对群众举报查处不力、利益驱动违法办案,违反规定参与娱乐场所经营或插手经济纠纷、乱拉赞助乱收费的;违规违法扣押、冻结、处理涉案款物的;因

工作不到位、措施不当,致使群众对所领导部门工作经常集体上访的;所领导部门对群众报案、投诉拖延懈怠,推诿扯皮或办理案件久拖不决,无法定事由超过法定时限的,等等。问责方式有责令检查、告诫谈话、通报批评、诫勉谈话、停职检查、调离岗位、引咎辞职、责令辞职、免职等,如行为违纪的,给予党纪政纪处分,涉嫌犯罪的移交司法机关依法处理。

衢州市委政法委相关负责人介绍,《履职问责实施办法》和《“一岗双责”实施意见》出台后,今年,衢州市已查处政法系统干警违法违纪案件7起。

“下一步,我们将结合市委开展的‘为官不为’专项整治行动,充分运用‘平安护航G20’这个主战场、大考场,进一步推动全市政法机关严格贯彻执行《全市政法系统严格落实党风廉政建设建设和队伍建设‘一岗双责’实施意见》和《衢州市政法系统领导干部履职问责实施办法》,特别是对《实施办法》中规定的追责情形,该启动问责程序的就启动,让所有干警绷紧这根弦!”陈志明说。

## “我对获奖有信心!”

### “平安护航G20”摄影作品火热征集中

本报记者 王索妮 实习生 杨涵灵

流动的旋律,凝固的瞬间。

5月下旬,由省平安办、浙江省摄影家协会、浙江法制报主办,浙江省政法摄影协会承办的“平安护航G20”摄影作品评展活动正式启动。在不到一个月的时间里,全省法院、检察院、公安、司法系统等给力发动,截至目前,主办方共收到来自全省各地各部门、各行各业和广大干部群众的摄影作品近40幅,大家的活动参与度非常高。

那么,这些作品都讲述了什么故事?参赛人员对大赛又有何种期许?今天,就让我们先睹为快吧!

### 《挖井救童》:百姓的平安就是福

尽管距离公布赛果还有数月,但有个“第一名”早已诞生,那就是第一位参赛者——叶明鑫。

著名战地摄影师罗伯特·卡帕曾说过:如果你的照片拍得不够好,那是因为你离得不够近。倘若以这个要求来评判摄影作品的好坏,那么无疑叶明鑫的作品是有优势的,作为台州临海市杜桥派出所的一名普通民警,他有机会靠近每个现场,而且可以再近一点。

“平安护航G20”摄影作品评展活动启动后,叶明鑫从他海量的作品中,第一时间选送了最满意的作品《挖井救童》。尽管这张照片不是在近期拍摄的,且乍看之下,内容和“护航G20”关系不大,但叶明鑫表示,他有自己的想法。(下转2版)



## “互联网+医疗”架起万里生命桥

本报记者 王志浩 通讯员 许可 宋路 摄

6月17日,中国第四支驻利比亚维和警察防暴队通过互联网,与浙江大学医学院附属第一医院、省公安边防总队及总队医院举行远程医疗会诊启动仪式,共同签署了远程医疗服务协议。

现场,浙一专家及省边防总队医院军医认真听取了防暴队当前卫生防疫工作情况的介绍,并针对防疫和医疗工作中遇到的困难,特别是埃博拉病毒防控等给予了详细的指导意见,还对防暴队的3名患病队员进行了远程会诊。

今后,双方将以浙江公安边防总队医院为实体基地,不定期进行远程会诊及心理咨询服务,为身处西非大陆的维和官兵架起了一座万里生命桥。

# 一张身份证照片背后的公安改革之道

本报记者 陈佳妮

我们推进任何一项重大改革,都要站在人民立场上把握和处理好涉及改革的重大问题,都要从人民利益出发谋划改革思路,制定改革举措。

——摘自习近平在党的十八届三中全会第二次全体会议上的讲话

自中央部署全面深化公安改革以来,作为公安部确定的全国4个公安改革综合试点省份之一,浙江公安坚持惠民利民、服务民生、提质增效,从户籍、出入境、交通、消防以及窗口服务、辖区治安稳定等老百姓最期盼的领域入手,出台了一系列便民利民的改革举措,赢得了群众的普遍赞誉。

### 户籍制度改革让百姓更有获得感

处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,突破“中梗阻”,防止不作为,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感。

——摘自习近平在中央全面深化改革领导小组第十次会议上的讲话

除此之外,省公安厅还相继推出了“户口申报事项一地办理”“临时居民身份证审签与发放分离”“制发集体户居民户口簿”等12项户籍管理便民服务措施,每年可惠及300万群众。

手续多、周期长、多处跑,这些老百姓曾经在办证过程中常常遇到的问题,在浙江公安的努力下,都已迎刃而解。如今在省内的任何地方,群众在办理户口申报事项时,只需到业务相关受理地派出所提出申请,随后的相关审核、审批过程在公安机关内部便能流转完成,真正做到“让群众少跑腿”。

淳安市民王女士在去年底打算把户口从淳安迁到杭州市区,但因为各种琐事耽搁了,直到今年2月去办理手续时,才发现准迁证已经过期。王女士急忙跑去派出所咨询,窗口人员告诉她,淳安户口迁到杭州市区只需在迁入地办理网上迁移即可,并当即为她办理了户口迁移手续。

身份证省内就近补领和省外补领也让市民们少跑了很多路。据统计,全省每年有100余万人补领居民身份证,公安机关提供居民身份证省内就近补领便利服务和省外补领便利服务,为办事群众节省了大量时间。

值得一提的是,在2015年年底,我省还与江西省开展了居民身份证异地受理一对一点试点工作,获得好评。(下转5版)

腾讯微博地址: http://t.qq.com/zjlawyers  
新浪微博地址: http://weibo.com/zjlawyers

浙江法治在线  
www.zjtzol.com.cn

跨越新浪腾讯的  
浙江微博律师团强势出击

## 治国理政新思想新实践